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Συνέντευξη της Προέδρου του ΕΚΑ Στάβυς Σαλουφάκου στο Περιοδικό  

της CGT Ile-de-France  Paris 

 

Τίτλος άρθρου 

«Οι έλληνες θύµατα εκβιασµού» 

 

1. Πως βιώνουν οι Έλληνες εργαζόµενοι την οικονοµική και κοινωνική 

κατάσταση; 

Οι συνθήκες που διαµορφώνονται τόσο σε κοινωνικό όσο και σε οικονοµικό επίπεδο, 

δηµιουργούν για τους έλληνες εργαζόµενους ασφυκτική ατµόσφαιρα.  Η ανασφάλεια, η 

έλλειψη προοπτικής και σχεδιασµού και η ολοένα  αυξανόµενη φτώχεια αναιρούν δραµατικά 

την ποιότητα ζωής και εργασίας.  Η καλπάζουσα ανεργία λειτουργεί ως µηχανισµός εκβιασµού 

για την περαιτέρω αλλαγή των εργασιακών σχέσεων και την ουσιαστική ακύρωση κάθε 

κοινωνικής πρόνοιας. 

 

2. Πως βιώνουν οι Έλληνες εργαζόµενοι την ελληνική πολιτική κατάσταση;  

(σχηµατισµό προσωρινής κυβέρνησης εθνικής ενότητας, δηµοψήφισµα 

που εγκαταλείφθηκε υπό την πίεση Γαλλίας – Γερµανίας, παραίτηση του κ. 

Παπανδρέου, εθνική κυριαρχία που παραβιάζεται από Σαρκοζί – Μέρκελ) 

Είναι µια διαρκής ολίσθηση του περιεχοµένου της ∆ηµοκρατίας και αµφισβήτηση του 

κυρίαρχου ρόλου του Λαού.  Η άθροιση συνεχόµενων λάθος επιλογών έκανε το σύνολο των 

εργαζοµένων να κατανοήσουν την έλλειψη σχεδιασµού. Η αµφισβήτηση από την 

νεοφιλελεύθερη ηγεσία της Ε.Ε. του δικαιώµατος για αυτοδιάθεση και εθνική κυριαρχία των 

κρατών µελών και ο ωµός εκβιασµός από Μέρκελ – Σαρκοζί αναδεικνύει ότι οι αγορές, γι’ 

αυτούς, είναι πάνω από τους ανθρώπους και καθιστά σαφή το φόβο τους απέναντι στους 

λαούς και την δηµοκρατική τους έκφραση.  Τους εξυπηρετεί πλήρως, όλα να σχεδιάζονται και 

να αποφασίζονται σε κλειστά δωµάτια, µε συνοµιλητές µόνο τους εκφραστές των 

χρηµατοπιστωτικών συµφερόντων, να εκβιάζουν τους ηγέτες και να αφήνουν τους λαούς στο 

περιθώριο. 

 

3. Ποιες είναι οι επιπτώσεις της νέας Ευρωπαϊκής συµφωνίας της 27ης 

Οκτωβρίου σχετικά µε το χρέος της Ελλάδας; 

∆εν γνωρίζουµε ακόµα όλες τις παραµέτρους.  Σ’ ότι αφορά  στο «κούρεµα» του χρέους, δίνει 

µια επίπλαστη λύση στα χρηµατοοικονοµικά δεδοµένα.  Σε καµία περίπτωση όµως δεν απαντά 

στο κεντρικό αίτηµα της ανάπτυξης που πραγµατικά θα έδινε λύση στο πρόβληµα. 

Σε αντάλλαγµα της «προσφοράς» θέτει ζητήµατα εθνικής κυριαρχίας και συναπόφασης, 

καθώς επίσης και ανατροπής του κοινωνικού Κράτους µέσα από βίαιο επαναπροσδιορισµό του 

θεσµικού κοινωνικού εργατικού πλαισίου. 
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4. Τα πρώτα µέρα λιτότητας που επιβάλλονται από την ΕΕ και το ∆ΝΤ µε 

αντάλλαγµα την οικονοµική βοήθεια προς την Ελλάδα, συνέβαλαν στην 

βελτίωση της οικονοµικής κατάστασης ή όχι; 

Στην πραγµατική οικονοµία οδήγησαν σε µαρασµό χιλιάδες µικροµεσαίες επιχειρήσεις, 

αύξησαν την ανεργία και µείωσαν δραµατικά το µέσο εισόδηµα του έλληνα εργαζόµενου.  Οι 

οριζόντιες περικοπές σε καµία περίπτωση δεν απαντούν στο αίτηµα δίκαιης κατανοµής των 

βαρών. Οι πολιτικές λιτότητας που οδηγούν σε µακροχρόνια ύφεση αποτελούν ανερµάτιστη 

πολιτική επιδίωξη όσων επιθυµούν µε πειραµατόζωα τους Έλληνες να ακυρώσουν το 

κοινωνικό κεκτηµένο της Ευρώπης. 

 

5. Πιστεύετε ότι η προσπάθεια που κατέβαλαν οι Τράπεζες και ιδιώτες 

επενδυτές, οι οποίοι δίνουν το 50% των απαιτήσεών τους από την Ελλάδα 

είναι αρκετό; 

Οι Τράπεζες και οι ιδιώτες επενδυτές φαίνεται να καταβάλουν το 50% των απαιτήσεων τους 

από την Ελλάδα, όταν στην πραγµατικότητα έχουν ήδη πάρει το Κεφαλαίο τους και περίπου 

20% τοκοχρεωλύσια.  Επί της ουσίας δίνουν το 50% από τη ληστρική απαίτηση ως 

τοκογλύφοι, το 10 φορές επί του Κεφαλαίου, υπολοίπου των απαιτήσεων τους στο φόβο µην 

το χάσουν ολόκληρο.  Εάν η κεντρική ευρωπαϊκή νεοφιλελεύθερη πολιτική παραµένει η ίδια, 

τότε τίποτε δεν είναι αρκετό για τις αδυφάγες αγορές. 

 

6. Πιστεύετε ότι η Ελλάδα έχει ακόµη περιθώρια για πολιτικούς ελιγµούς;  

Ποιοι είναι αυτοί; 

Η Ελλάδα είναι µια υπαρκτή ζωντανή οντότητα µε έναν σοβαρό ώριµο δηµοκρατικό λαό που 

ξέρει να διεκδικεί και να επιβάλει λύσεις.  Εάν το οικονοµικό κατεστηµένο θεωρεί ότι τύλιξε 

την χώρα σ’ ένα χαρτί µε το µνηµόνιο, και αυτή τη στιγµή δεν µπορεί να αυτοπροσδιορίσει 

την πορεία της, κάνει λάθος. Ιστορικά τα περιθώρια δεν εξαντλούνται και η Ελλάδα παραµένει 

ενός σοβαρός παίκτης στην γεωπολιτική σκακιέρα, µε δυσκολίες αλλά και σαφή 

πλεονεκτήµατα.  Θα συνεχίσουµε να παλεύουµε ώστε η πολιτική να είναι πάνω από την 

οικονοµία και οι λαοί να διοικούνται από τους πολιτικούς που επιλέγουν και όχι από τις 

αόρατες αγορές. 

 

7. Ο Εργαζόµενοι και οι Έλληνες πολίτες εξακολουθούν να θέλουν την 

Ευρώπη;  Και τι είδους Ευρώπη; 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση δηµιουργήθηκε ως µια ένωση µεταξύ ισότιµων µελών όπου κυριαρχεί η 

αλληλεγγύη, ο σεβασµός και η αυτοδιάθεση των λαών της. Αυτή την Ευρώπη, όπου κέντρο 

είναι ο άνθρωπος, όπου το ευρωπαϊκό κοινωνικό κεκτηµένο αποτελεί δεδοµένο, οι Έλληνες 

πολίτες εξακολουθούν να την θέλουν.  Μαζί µε τους υπόλοιπους ευρωπαϊκούς λαούς έχουν 
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την διάθεση να παλέψουν γι’ αυτή την Ευρώπη και να εµποδίσουν όσους θέλουν να την 

ποδηγετήσουν και να ανατρέψουν το περιεχόµενο της ύπαρξής της. 

 

8. Η ελληνική κατάσταση µπορεί να επηρεάσει την ευρωπαϊκή οικονοµία 

γενικότερα;  Με ποιο τρόπο; 

Σε µια παγκοσµοποιηµένη οικονοµία, το οικονοµικό πρόβληµα αφορά συνολικότερα την 

Ευρώπη και όχι µόνο την Ελλάδα.  Η οικονοµική κατάρρευση της Ελλάδας µπορεί να 

δηµιουργήσει ντόµινο µε απρόβλεπτες εξελίξεις.  Ειδικότερα όταν στην ίδια τροχιά ακολουθεί 

ουσιαστικά όλος ο ευρωπαϊκός νότος, αλλά και οι υποτιθέµενες ισχυρές οικονοµικές χώρες. 

 

9. Ποιες είναι οι προσδοκίες, οι ανάγκες και οι απαιτήσεις του ΕΚΑ για τη 

στήριξη του ελληνικού λαού και της οικονοµίας της χώρας; 

Απαιτούµε µέτρα τόνωσης της ελληνικής οικονοµίας, µε αναπτυξιακό προσανατολισµό. Εάν 

συνεχίσουν τα όποια δανειακά κεφάλαια να ανακυκλώνονται στο χρηµατοπιστωτικό σύστηµα 

χωρίς να τροφοδοτούν την πραγµατική οικονοµία, ουσιαστικά λειτουργεί έως φαύλος κύκλος 

µεγιστοποίησης του προβλήµατος. Απαιτούµε ως άµεση αναγκαιότητα την καταπολέµηση της 

φοροδιαφυγής, ώστε πλην των δανειακών κεφαλαίων να υπάρξει εισροή από την πραγµατική 

οικονοµία, µε ταυτόχρονη καταπολέµηση της παραοικονοµίας.  

Το ΕΚΑ απαιτεί να σταµατήσουν οι οριζόντιες περικοπές µισθών και συντάξεων που 

πτωχοποιούν τους έλληνες εργαζόµενους και να ενισχυθούν οι πολιτικές στήριξης του 

κοινωνικού κράτους.  Ζητά, µε κάθε τρόπο, την δηµοκρατική ενεργοποίηση των θεσµών, 

ώστε να µην επιτραπεί η Ελλάδα να γίνει η αχίλλειος πτέρνα της Ευρώπης, για να µπορέσουν 

οι αγορές να επιβάλλουν τα σχέδια τους σε βάρος συνολικά των ευρωπαίων εργαζόµενων, 

όπως προσδοκούν, µετατρέποντας την Ευρώπη συνολικά σε εργασιακή κοινωνική ζούγκλα. 

 

 


